

## ■热点观察

# 城市更新，致“广大”也尽“精微”

梦言

城市更新，更新什么？党的二十届四中全会提出，坚持城市内涵式发展，大力实施城市更新，建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。用好城市更新这个抓手，城市治理当以“绣花功夫”推进城市有机生长，在古老肌理上绣出创新活力、宜居品质与人文温度交融的现代图景。

兼顾“点与面”，让千年彭城留住时代记忆。标志性景观是一座城市的灵魂，也是游人初识城市的“领航灯”。云龙湖的湖光山色延伸出文旅热门项目、户部山历史文化街区的微改造让老街区焕发新生、彭城七里城市更新工程守住了城市的根和魂……“小景”与“大城”的和谐共生，让我们既能感受现代城市的活力，又能聆听历史的回响。这

种在保护中发展、在发展中保护的统筹眼光，让这座古城既保留了历史的厚重感，又不断焕发出新的活力，真正让城市留住了记忆，让人们记住了乡愁。

下足“绣花功夫”，织就诗意栖居的宜居图景。城市是有机生命体，推进城市治理现代化，需要“绣花”般的系统思维。以绿道为线、以公园为点、以水系为脉，徐州精心绘制出一幅宜居画卷。昔日的采煤塌陷区经过生态修复蝶变为潘安湖国家湿地公园；沿故黄河建设的绿色廊道，如同城市“绿丝带”；见缝插针建设的“口袋公园”，让市民推窗见绿、出门入园。这些“绣花功夫”不仅改善了人居环境，更以文化浸润城市、滋养文明。

注入“智慧芯”，打通城市治理的

“最后一公里”。提升城市治理精细化水平，离不开科技赋能。徐州积极运用大数据、人工智能等前沿技术，推动城市治理手段创新。政务服务“一网通办，一办到底”，智慧医疗开启生命救援“加速度”，智慧停车场有效缓解停车难题……从数字化到智能化再到智慧化，城市正变得越来越“聪明”，越来越有“智慧”。

城市是人民的城市，人民城市为人民。从历史文脉的薪火相传到智慧城市的新实践，徐州以“致广大而尽精微”的辩证法，精心描绘着人民城市的新图景。在这幅徐徐展开的城市画卷中，我们看到了传统与现代的交融，感受到了发展与保护的平衡，更读懂了“人民至上”的为民情怀。

新国标落地：安全与民生的双向奔赴

孟丽

## ■街谈巷议

12月1日，电动自行车新国标正式实施——新规明确车辆最高时速25km/h、采用防火阻燃材料等安全标准，同时给出暖心缓冲：已购买的旧国标车不强制淘汰。这一“刚柔并济”的政策，既锚定了出行安全的底线，更踩准了民生需求的节拍，是治理温度与治理精度的生动结合。

从安全治理角度看，新国标为骑行者筑起了一道“安全盾”。以往，部分超标电动车因速度过快、材质不达标等问题，成为道路交通的隐患，相关安全事故时有发生。新国标从生产源头对车速、阻燃性能等提出强制性要求，并推行车辆唯一性编码，实现全生命周期可追溯，有助于提升车辆本质安全与管理效率，为公共安全提供制度保障。

“不强制淘汰旧车”的过渡安排，则彰显了政策的民生考量。电动自行车是许多市民通勤、配送的重要工具。若强行要求置换，将直接增加群众经济负担。设置过渡期、允许车辆逐步自然淘汰，既减少了资源浪费，也照顾了百姓生活成本，体现了政策制定过程中对民意的倾听与关怀。

要使新国标真正落地见效，还需社会各界各方协同推进：骑行者应主动选择合规车辆、定期维护车况、杜绝私自改装；销售者须如实宣传新国标车辆的安全优势，引导消费者理性选购；管理部门则可借助社区宣传、路面劝导等多种方式，推动规范从文本走进日常。

从“硬标准保障安全”到“软着陆兼顾民生”，再到“多主体共同落实”，电动自行车新国标不仅是行业技术升级的里程碑，更是“以人为本”治理理念的具体实践。当安全得以守护、民生获得体贴，每一位骑行者的平安出行、每一个家庭的便利通勤，都将汇聚成真切可感的获得感，化为城市生活中一份温暖而坚实的底色。

## ■有感而发

## 热梗可“借力”，语言别“失力”

听禾



漫画 徐丞

当然，这不是要全盘否定网络语言的存在价值，而是呼吁在快餐式表达之外，为优雅、精准的语言留有一席之地。比如我们想要赞美时，不妨试着说出“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”的意境；当我们想鼓励他人时，何不借用“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的豪情。

不加“梗”，我们是能好好说话的。在这个信息爆炸的时代，让我们在追逐潮流的同时，不忘从中华优秀传统文化中汲取养分。让语言的河流既容纳当下的鲜活表达，又不失历史的深度。唯有如此，我们才能在表情包和热梗之外，重建丰富而又有尊严的表达方式，让每个心灵都能被更准确、更温柔地理解。

12月15日 周一

-3°C—13°C 偏南风  
晴到少云 4级左右  
有冰冻

12月16日 周二

-2°C—13°C 北到东北风  
晴到多云 4级左右

分类信息新业态

# 信息超市

搬家 运输

**福顺达搬家**  
**83848383**  
搬家、搬厂，拆装家具、空调，长短途运输  
长期招聘司机、搬运工，包食宿，工资5000元-9000元

仓储、运输、配送

急！急！急！快！快！快！

货主直接找车 车主直接找货

婚庆 婚恋

## 相约婚恋

工商注册，市妇联签约，徐州电视台播放过，114可查询，一直是比较可信任单位。  
地址：宣武路上宣武宾馆三楼308室 电话：83827555  
微信：13395220555 快手号：1143461279

## 鼓楼区天合婚恋

本中心是由民政局主办，政府审批，工商注册的徐州市名牌婚恋机构，为十大金牌红娘单位之一，金牌红娘蒋老师诚心诚意为您服务，发现婚托，赔偿1万元。  
电话：15162132231 微信：15162166537

拍卖 公告

## 江苏省国大拍卖有限公司 网络拍卖公告

受委托，本公司将于2025年12月22日15时在全拍网拍卖厅分别拍卖大众牌、别克牌、东风雪铁龙牌共计6辆公车。

凡有意竞买的单位或个人，请持有效证件办理竞买登记手续并缴纳一定数额的竞买保证金后方可取得竞买资格。即

日起在沛县标的存放地公开展示。详情备索。

报名截止日期：2025年12月19日16时。

联系电话：13056259878 17849595268

公司地址：徐州市苏堤南路60号四楼



友情提醒：本栏目对所有信息的手续均进行严格审查，仍不敢保证每一条信息的真实性，  
请客户认真审核，因此产生的一切纠纷均自行解决。

足不出户  
登报  
登广告  
办证  
办手续